



北仑一公益组织举办一场特殊的百家宴 400人同食同乐 感受公益的温暖

近日,一场特殊的百家宴吸引了大家的眼球。400人同食同乐,热闹非凡。他们不是街坊邻里,而是来自四面八方,他们因公益而相聚,他们有一个共同的名字——百灵鸟。

□通讯员 陈红 陈张坤 金报记者 徐晨冰



聚餐的菜肴全部是志愿者们自己烹制的 通讯员供图

“百灵鸟”的爱心善举福泽北仑众多困难家庭

据介绍,北仑区百灵鸟公益联合会由百灵鸟家庭环保登山俱乐部、大港风红娘工作室和“蒲公英”爱心团三个团队整合而成,以“凝聚爱心,崇尚善心,让更多人拥有一份公益心”为根本宗旨,引导广大家庭参与随手公益、亲子公益,倡导社会正能量。同时承接了“焕新乐园”、“老兵优抚”、“公益红娘扶持”、“我也想要爸妈陪伴我”、“亲子公益”等省、市、区多

项政府购买服务、基金会和众筹项目。

经过近五年的发展,百灵鸟公益联合会爱心足迹踏遍了北仑的山山水水,爱心善举福泽北仑的众多困难家庭,特别是老兵优抚项目的“百灵鸟模式”得到了国家、省、市等各级领导的充分肯定。队伍也在不断发展壮大,由最初的几十人发展到现在的一千余人。

场地及食材费用全部由爱心企业和个人赞助

“正是因为有了广大志愿者的辛苦付出,百灵鸟公益联合会才能一步步成长、一点点蜕变!”百灵鸟公益联合会党委书记胡亚佩表示,在每年的辞旧迎新之际,他们都会举办一场“百家宴”活动,用中国最传统的交流互动方式,为新老志愿者搭建一个相互认识、相互交流、相互学习的平台,同时让大家感受公益带来的温暖。

胡亚佩说,本次宴会活动场地及食材费用全部由爱心企业和个人赞助,菜肴全部是志愿者们自己烹制的。

宴会席间,志愿者还表演了许多文艺节目。唱歌、跳舞、打非洲鼓、魔术表演等,大家积极参与,你方唱罢我登场,现场气氛更加热烈、融洽。

都知道河豚鱼有毒,还真有人敢卖 海曙查处一家经营活体河豚鱼餐馆

本报讯(通讯员 夏静 庞伟章 记者 王冬晓)国人对河豚鱼的爱好由来已久,河豚虽然美味,但体内含有剧毒,仅0.5毫克河豚毒素就能致命。近日,海曙区市场监管局在鄞江镇查处一家经营烹饪活体河豚的餐馆,饭店老板对事实供认不讳,目前该餐馆已被立案,相关案件正在进一步调查中。

我国《水产品卫生管理办法》明确规定,河豚鱼有毒,不得流入市场,国家对于流通环节和餐饮服务环节经营河豚鱼一向有明确的禁止性规定。然而还是有人铤而走险。

1月2日,海曙区市场监管局鄞江市场监管所执

法人员在鄞江镇开展监督检查中发现,某餐馆点菜区鱼缸内养有8条疑似河豚鱼(巴鱼)。经过询问,饭店经营者对经营河豚鱼事实供认不讳,表示为了丰富菜品招徕生意,于1月1日晚上在水产市场以100元/公斤的价格购进河豚鱼2公斤共8条,总价200元,是听水产市场经营户说这是养殖河豚鱼,毒性不大,因此才购进,尚未有顾客食用。

近年来,海曙区市场监管局每年都向食品经营单位强调不得经营河豚鱼及其制品。与以往查到河豚鱼干不同,这也是近两年来首次查获经营活体河豚鱼。目前该餐馆已被立案,相关案件正在进一步调查中。

让厨余垃圾变“黑黄金” 海曙这所小学的课程太赞了

本报讯(通讯员 池瑞辉 记者 章萍)近期,宁波市高塘小学36名孩子在老师的指导下开展了“厨余堆肥DIY”行动,将厨余的果皮、菜叶剪成小块放入堆肥桶,撒上菌糠搅拌均匀发酵,最后将堆肥用于“分享收获”农场上,为农作物提供有机肥料。

据悉,“剩食化作堆肥”,这是一个循环再生的过程,另一种形式的回收,也是一个有效减少垃圾丢弃的办法,因为堆肥过程会产生液肥,液肥是价值很高的有机肥料,它不但可以用来给花草、蔬菜喷洒,还可以消除厕所臭味,驱赶蚊蝇,功能很强大;固体有机肥不但可以用来种花草、培植有机蔬菜,还可以放置到路旁的绿化带或公园里的大树下,使绿化更具生机,真可谓“垃圾变成黑黄金”。

宁波市高塘小学作为一所全国绿色学校、市垃圾分类示范单位,十分重视垃圾减量及回收再利用。本学年初,学校将“厨余堆肥”STEAM课程纳入拓展课程教学,特邀台湾访问学者林坤庭博士来校为该课程的36名孩子进行了“厨余堆肥”专题教学,让孩子们收获颇丰。

宁波新增17家 市示范性农民专业合作社

本报讯(记者 郑晓)近日,市政府办公厅公布了2018年市示范性农民专业合作社评选和监测结果,新增17家农民专业合作社为市示范性农民专业合作社。

农民专业合作社是构建新型农业经营体系,推进农业供给侧结构性改革,发展现代农业的重要组织形式。开展农民专业合作社示范社建设,树立一批可学可比的典型,发挥示范引领作用,是推动农民专业合作社规范化、上水平发展的一种有效措施,是探索新形势下政府指导农民专业合作社发展、提高服务水平的工作方法。宁波市从2009年起开展市级示范社评选和监测活动,目前全市共有市级示范性农民专业合作社140家。



无偿献血15年

1月11日,宁波新月酒店物业股份有限公司百余名员工参加无偿献血活动,这是该企业连续第15年组织无偿献血活动。

通讯员 吴倩倩 摄

“新外贸新零售创业中心”正式启动 为进口贸易创新机遇

日前,“宁波保税区新外贸新零售创业中心”启动仪式在宁波国际会展中心十号馆隆重举行。

据了解,新外贸新零售创业中心位于宁波进口商品中心10号馆三楼,由宁波保税区与浙江大道众包联手打造,旨在发挥宁波保税区进出口贸易和保税仓储等特殊资源优势,结合大道众包国内外资源开发能力、供应链服务资源的整合能力、国际贸易数据智能应用能力、尤其是供应链金融能力,打造“新外贸服务平台”,服务宁波市国际贸易大通道建设;同时中心发挥平台供应链端的经验优势,通过对接高校资源开展大学生培训和创业合作,通过线下创业实务培训、创业实践、创业大赛、新零售分销等活动,培育外贸新生代、运用新方式进行新零售创业,为新生代尤



其是大学生提供“新外贸新零售创业平台”。

启动仪式上宁波数字贸易人才学院、浙江大学宁波理工学院创新创业学院、宁波大学科学技术学院电子商务学院、入驻孵化团队代表、国内合作商代表等分别与新外贸新零售创业中心现场签约,并对合作的未来送上美好期许。